

## Posudek na diplomovou práci Bc. Šimona Šťastného „Odras Nového občanského zákoníku v životě sportovních spolků na lokální úrovni“

Student přistupoval k řešení daného tématu na základě vlastního působení v oblasti sportovních spolků v České republice, které se v současnosti vzhledem k Novému občanskému zákoníku (NOZ) musejí vyrovnávat, kromě dosavadních finančních problémů, též s novým legislativním prostředím pro svou činnost. Práce má 82 stran vlastního textu, 5 příloh, 77 odkazů na odborné a další informační zdroje.

Z hlediska strukturace práce zvolil student vhodný postup. V úvodu zmiňuje současné změny společenského kontextu (legislativa, organizace) existence a činnosti spolků – zde mohl být zřetelněji formulován záměr (problém) práce, který nicméně jednoznačně vyplývá z výstižného názvu práce. V rešeršní (teoretické) části nejprve charakterizuje třetí sektor, v němž spolky působí, a analyzuje základní části NOZ týkající se spolků. Dále se v analýze soustřeďuje na vazbu NOZ na daňové a účetní aspekty činnosti spolků včetně možných rizik pro spolky v případě nerespektování nového legislativního (a daňového) prostředí.

Na základě těchto analýz stanovil cíle a úkoly práce. Dílčí cíle uvedené na s. 46 však představují to, co řešil již v analytické (teoretické) části. Vlastním hlavním cílem bylo zjišťování dopadu změny daných NOZ na sportovní spolky. Student v tomto smyslu cíl sice neformuloval přesně, nicméně v metodologické a výsledkové části postupuje správně. Jak z rozhovorů vedených s představiteli 9 spolků, tak z analýzy záznamů o spolicích ve veřejném rejstříku vyplývá složitost současné situace pro spolky. Velmi zdařilá a poučná je interpretace těchto analýz.

Práce dokumentuje studentovu velmi dobrou orientaci v dané problematice a přináší mnoho závažných poznatků o nedostatečné připravenosti řady sportovních spolků na nové legislativní a na ně navazující daňové prostředí. Je patrné, že student práci věnoval hodně úsilí a snažil se o komplexní pohled na řešené téma. Text je psán kultivovaně, přehledně a bez chyb.

Student prokázal, že je nejen schopen adekvátními výzkumnými postupy a metodami řešit určitý problém, ale také na základě zkušeností z praxe tyto problémy předem rozpoznat a formulovat, což považuji v oblasti řízení za nesmírně důležité.

Práci doporučuji k obhajobě s návrhem hodnocení „výborně“.

V Praze dne 12.1.2016

doc. PhDr. Irena Slepíčková, CSc.

KIN FTVS UK

Otázky k obhajobě:

1. Kde vidíte hrozby NOZ z hlediska jeho zneužívání spolky resp. především jinými neziskovými organizacemi, jichž dnes v České republice existuje obrovský počet?
2. Shrňte hlavní rizika NOZ pro spolky a pokuste se navrhnout, kdo a o čem by je měl informovat, aby se vyhnuly rizikům?